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O AUTORIMA

Zlatko BEGONJA bio je do umirovljenja pročelnik Odjela za povijest Sve-
učilišta u Zadru. Ondje je predavao kolegije Hrvatska povijest 1918. – 1945. i 
Hrvatska povijest poslije 1945. godine. Predavač je i kolegija Ideološki koncepti u 
20. stoljeću na sveučilišnom poslijediplomskom doktorskom studiju „Jadran – 
poveznica među kontinentima”. Istraživač je novije hrvatske prošlosti s nagla-
skom na područje političkih zbivanja tijekom 20. stoljeća. Proučava međuratno 
razdoblje, a napose vremenski okvir Drugoga svjetskog rata i poraća s posljedi-
com uspostave i učvršćenja jugoslavenskoga komunističkog totalitarnog režima 
u Hrvatskoj. Posebnu pozornost pridaje ključnim obilježjima i načinu djelova-
nja najvažnijih poluga uspostavljene komunističke vlasti, uglavnom prepoznate 
imperativom ostvarenja ideološko-političkih ciljeva. Tim slijedom ukazuje na 
dostignutu razinu počinjenih nasilja, zločinstava i represivnih metoda, koje su 
intenzivno poticala najodgovornija tijela vlasti, što je posebice dolazilo do izražaja 
u neposrednom poslijeratnom razdoblju. Takvim pristupom pokušava skrenuti 
pozornost na jednu od najvažnijih značajki totalitarnoga režima, prepoznatljivog 
među ostalim i po nametanju općega društvenog straha kao ključne odrednice u 
njegovu funkcioniranju.

Ljiljana DOBROVŠAK diplomirala je povijest i doktorirala 2007. na Od-
sjeku za povijest Filozofskog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu. Od 2000. zaposlena 
je u Institutu društvenih znanosti Ivo Pilar. Njezina znanstvena produkcija i 
kvaliteta rada očituju se u mnogobrojnim objavljenim znanstvenim radovima 
/ publikacijama te u angažiranosti unutar međunarodne i domaće znanstvene 
zajednice sudjelovanjem na mnogobrojnim međunarodnim i domaćim znanstve-
nim skupovima gdje je popularizirala hrvatsku znanost. Sudjelovala je u izvo-
đenju nastave na odsjecima za povijest Hrvatskih studija i Filozofskog fakulteta 
Sveučilišta u Zagrebu, te doktorskoga studija Filozofskoga fakulteta Sveučilišta 
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u Ljubljani. Aktivna je članica uredništava znanstvenih časopisa u Hrvatskoj 
i inozemstvu. Usko se specijalizirala za tematiku povijesti Židova u 18. i 19. 
stoljeću te je do sada objavila četiri knjige: Židovi u Osijeku, od doseljavanja do 
kraja Prvoga svjetskog rata (Osijek, 2013.), Židovi u Srijemu. Od doseljavanja do 
Holokausta (Vukovar, 2017.), Začetnici industrije u Hrvatskoj židovskog podrijetla 
(Zagreb, 2025.), zajedno s M. Aviezer-Steiner i D. Fischer Židovi iz Hrvatske u 
Izraelu (Osijek, 2025.) te mnoge radove s temama iz povijesti židovskih zajednica 
19. i 20. stoljeća. 

Vladimir GEIGER diplomirao je povijest i doktorirao 1996. na Odsjeku 
za povijest Filozofskoga fakulteta Sveučilišta u Zagrebu. Od 1993. radi u Hrvat-
skom institutu za povijest (tada Institut za suvremenu povijest) u Zagrebu. Bavi 
se napose razdobljem Drugoga svjetskog rata i neposrednog poraća, s naglaskom 
na istraživanju ljudskih gubitaka te brojčanih pokazatelja stradalih i žrtava rata, 
što su bile teme i njegovih izlaganja na mnogobrojnim domaćim i međunarodnim 
znanstvenim i stručnim skupovima. Objavio je, samostalno ili u suautorstvu, u 
domaćim i stranim časopisima niz znanstvenih radova i nekoliko zbirki doku-
menata i znanstvenih knjiga. 

Mario JAREB diplomirao je povijest i arheologiju na Filozofskome fakulte-
tu Sveučilišta u Zagrebu. Godine 1995. stekao je naslov Master of Arts in History 
na Srednjoeuropskom sveučilištu u Budimpešti (nostrificirano na Sveučilištu u 
Zagrebu 1998.). Godine 2003. doktorirao je na Filozofskome fakultetu Sveučilišta 
u Zagrebu disertacijom pod naslovom „Razvoj i djelovanje Ustaškog pokreta od 
nastanka do travnja 1941. godine”. Od 2001. do 2002. boravio je kao Fulbrigh-
tov stipendist na Sveučilištu Indiana, Bloomington, Indiana, SAD, u Ruskom i 
istočnoeuropskom institutu. U Hrvatskom institutu za povijest radi od 1995., 
a njegov znanstvenoistraživački rad usmjeren je na razdoblje Drugoga svjetskog 
rata i međuraća te na problematiku hrvatskih nacionalnih simbola. Autor je više 
znanstvenih monografija i niza članaka. Među monografijama je i ona objavljena 
u suautorstvu s Vladimirom Geigerom i Davorom Kovačićem Jadovno i Šaranova 
jama – Kontroverze i manipulacije (Zagreb, 2017.).

Adrian KNEŽEVIĆ diplomirao je povijest i sociologiju te doktorirao po-
vijest 2024. na Sveučilištu u Zadru. Od 2022. radi u Područnom centru Gospić 
Instituta društvenih znanosti Ivo Pilar. Bavi se napose poviješću Dalmacije u 19. 
i 20. stoljeću s naglaskom na političku povijest. Sudjelovao je na više domaćih i 
međunarodnih znanstvenih skupova te objavio, samostalno ili u suautorstvu, u 
domaćim časopisima i zbornicima više znanstvenih radova.
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Matija KRIZMANIĆ diplomirao je antropologiju te etnologiju i kulturnu 
antropologiju 2021. na Odsjeku za etnologiju i kulturnu antropologiju Filozofsko-
ga fakulteta Sveučilišta u Zagrebu. Od 2022. zaposlen je u Institutu društvenih 
znanosti Ivo Pilar, isprva kao stručni suradnik u sustavu znanosti, a od 2024. kao 
asistent. Doktorand je na studiju etnologije i kulturne antropologije. Do sada je 
surađivao na tri znanstvena projekta, autor je ili suautor nekoliko publikacija, jav-
nih izvještaja i konferencijskih priloga. Njegovi su znanstveni interesi kvalitativna 
metodologija istraživanja, antropologija roda i spolnosti, antropologija budućnosti 
i istraživanja građanstva, demokracije i nasilja. 

Danijel VOJAK diplomirao je povijest te magistrirao i 2011. doktorirao 
na Odsjeku za povijest Filozofskoga fakulteta Sveučilišta u Zagrebu. Od 2008. 
radio je kao znanstveni suradnik u Institutu društvenih znanosti Ivo Pilar, gdje je 
trenutačno zaposlen na radnom mjestu znanstvenoga savjetnika. Fokus je njegova 
istraživanja povijest Roma na hrvatskim područjima, i to posebice u 20. stoljeću. 
Na tu temu objavio je više djela o povijesti Roma u Prvome i Drugome svjetskom 
ratu. Objavio je tristotinjak znanstvenih i stručnih radova u međunarodnim i 
domaćim znanstvenim publikacijama. Autor je edukativnih publikacija na temu 
povijesti genocidnog stradanja Roma u Drugome svjetskom ratu. Surađivao je na 
više domaćih i međunarodnih znanstvenih projekata vezanih uz povijest Roma. 
Autor je više izložbenih postava na temu povijesti Roma u Drugome svjetskom 
ratu. Sudjelovao je na stotinjak međunarodnih i domaćih znanstvenih skupova, 
pritom kao organizator nekih od njih u Hrvatskoj i izvan nje. Uz povijest Roma 
istražuje lokalnu povijest sjeverozapadne Hrvatske.

Marko VUKIČEVIĆ diplomirao je povijest na Hrvatskim studijima Sve-
učilišta u Zagrebu (danas Fakultet hrvatskih studija) 2010., a na istom je fakul-
tetu 2018. doktorirao. Od 2021. godine zaposlen je u Hrvatskom institutu za 
povijest u Zagrebu. U istraživačkom su mu fokusu teme iz društvene i gospo-
darske povijesti te povijesti svakodnevice iz razdoblja moderne i suvremene po-
vijesti. Surađivao je s kulturnim i znanstvenim te visokoškolskim institucijama. 
Izlagao je na većem broju međunarodnih znanstvenih skupova; objavljuje radove 
u zbornicima skupova, znanstvenim časopisima u zemlji i inozemstvu te priloge 
u uredničkim knjigama. 


